

看重政策延续性 确保得到跨党派支持

拜登提名鲍威尔连任美联储主席

新华社华盛顿11月22日电 美国总统拜登22日宣布提名杰罗姆·鲍威尔连任美国联邦储备委员会主席，同时提名现任美联储理事莱尔·布雷纳德出任下一届美联储副主席。美国专家和媒体普遍认为，在美国公众对通胀担忧加剧之际，拜登政府希望确保美联储政策延续性和稳定性，同时确保美联储主席得到跨党派广泛支持，避免美联储高层人事变动引发不必要的市场波动，增加经济不确定性。

鲍威尔2018年2月起担任美联储主席，将于明年2月结束四年任期。现任美联储副主席理查德·克拉里达的任期也将于明年1月底结束。在美国通胀压力高企、美联储开始退出自新冠疫情暴发以来出台的超宽松货币政策的关键时刻，美联储高层的继任人选备受关注。基于鲍威尔领导美联储应对疫情的出色表现，多数经济学家和市场人士支持共和党人鲍威尔连任；一些民主党议员则希望拜登提名民主党人布雷纳德

担任下一届美联储主席，以加强金融监管和应对气候变化。

在与白宫官员和国会议员广泛磋商后，拜登最终决定提名鲍威尔连任美联储主席，主要有两大原因：

第一，美国经济复苏仍然面临诸多不确定性，比如今年冬季美国是否将出现新一波疫情、供应链瓶颈问题何时缓解、持续高企的通胀压力何时回落等，在此背景下确保美联储政策延续性和稳定性非常重要。

为抑制通胀，鲍威尔已领导美联储制定从本月晚些时候起逐月削减资产购买规模的计划。事实上，实际操作难度远大于政策制定难度，拿捏好时机和节奏颇为重要，过早可能损害经济复苏，过晚则可能酿成通胀风险和资产泡沫。

自2012年开始担任美联储理事以来，鲍威尔参与了美联储上一轮货币宽松政策退出的决策全过程，拥有丰富经验。2020年，鲍威尔又领导美联储改革货币政策框架，确立了更加侧重实现充分就业和达到2%平均通胀率的目标。

由鲍威尔继续领导美联储逐步实现货币政策正常化，能最大程度保证美联储政策延续性和稳定性。

第二，美联储主席的提名需经国会参议院投票批准，在当前美国政治分裂和公众通胀担忧加剧的背景下，确保美联储主席人选得到广泛的跨党派支持尤为重要，有助于增强民众对美联储政策的信任和支持，稳定通胀预期。

拜登当天宣布美联储主席提名人选时说，目前全球普遍面临新冠疫情带来的供应链瓶颈和物价上涨问题，美联储在应对这些挑战方面发挥着关键作用，平衡好稳定通胀和实现充分就业的两大关键目标需要耐心、技巧和独立性。

拜登称赞鲍威尔维护了美联储独立性，鲍威尔的管理风格也得到美国商界、劳工组织和两党议员的广泛支持。

复兴宏观经济研究所美国经济主管尼尔·杜塔说，鲍威尔和布雷纳德在货币政策上的观点差异不大，

但考虑到参议院的政治环境，鲍威尔是更稳妥选择。

经济学家认为，鲍威尔连任后面临的最大挑战将是如何控制通胀。美国劳工部数据显示，10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%，创1990年11月以来最大同比涨幅。鲍威尔当天获得连任提名后表示，高通胀对美国家庭造成伤害，美联储将利用政策工具支持经济复苏，同时防止通胀继续走高。

随着美国通胀压力上升，一些美联储官员和经济学家近期开始呼吁美联储加速缩减购债，为尽早启动加息做准备。

美国哈佛大学教授、白宫经济顾问委员会前主席贾森·弗曼呼吁美联储尽快调整货币政策，到明年3月提前结束资产购买计划，同时引导市场预期为明年上半年美联储可能开始加息做好准备。他警告，如果货币政策调整滞后，未来为抑制通胀而急剧收紧货币政策的可能性就更大，会增加金融市场动荡和美国经济衰退风险。

“疫苗巴士”助力
新冠疫苗接种

11月22日，人们在德国首都柏林一辆“疫苗巴士”前排队等待接种新冠疫苗。

为方便人们接种新冠疫苗，德国柏林在市内多地分批部署“疫苗巴士”，每辆巴士每小时最多可为20人进行接种。 新华社发

多米尼克总统：
中国是最可靠的
合作伙伴

新华社墨西哥城11月22日电 罗索消息：多米尼克总统萨瓦林22日说，中国是多米尼克最可靠的合作伙伴。

萨瓦林当天在多米尼克首都罗索接受中国驻多米尼克大使林先江递交国书。萨瓦林说，中国在基建、教育、卫生、农业、贸易等领域向多方提供无私帮助。他重申多方恪守一个中国政策，支持中国和平统一，并愿在国际事务上继续同中方保持密切配合，共同应对气候变化、新冠疫情等挑战。

林先江说，多米尼克是中国在加勒比地区的重要合作伙伴和朋友。在两国领导人的关心和推动下，中多政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中相互支持。中方高度重视中多关系发展，愿同多方一道努力，推动两国关系迈上新台阶。

法国总理卡斯泰新冠病毒检测结果呈阳性

新华社巴黎11月22日电 法国媒体22日报道说，法国总理卡斯泰当天新冠病毒检测结果呈阳性。

法国媒体当晚援引总理府消息报道说，卡斯泰当天新冠病毒检测结果呈阳性。卡斯泰将调整日程，

以便在10天隔离期间继续工作。

法国总理府当天早些时候曾宣布，卡斯泰的女儿新冠病毒检测结果呈阳性。卡斯泰作为密切接触者将自我隔离，并进行新冠病毒检测。据报道，卡斯泰已接种两剂新冠疫苗，

此前的新冠病毒检测结果均呈阴性。

法国公共卫生部门22日发布的数据显示，该国过去24小时新增新冠确诊病例5266例，累计确诊7420237例；新增死亡病例94例，累计死亡118555例。

美国对赴德国丹麦旅行发布最高级别警告

意味着建议美国公民不要前往这两国旅行

新华社华盛顿11月22日电 由于欧洲地区近期新冠疫情恶化，美国国务院22日把赴德国、丹麦的旅行建议调至最高警告级别的第四级，这意味着建议美国公民不要前往这两国旅行。

美国国务院2020年8月取消“避免一切国际旅行”建议，随后

恢复单独针对某国或地区的旅行建议体系。

美国疾病控制和预防中心也于当天将对德国、丹麦两国的新冠疫情评估提升至最高级别第四级，认为两国“疫情水平非常高”，并建议避免赴这两国旅行，如必须前往，应确保出行前完成新冠疫苗接种。

欧洲近期再次成为全球新冠疫情“震中”。德国、英国等多国单日新增确诊病例数居高不下，奥地利22日起再次实施全国“封城”以遏制疫情。美国国务院本月早些时候已把对荷兰、匈牙利、捷克、冰岛等欧洲国家的旅行建议调至最高警告级别。

一辆大巴在保加利亚西部
发生车祸45人死亡

新华社索非亚11月23日电 据保加利亚媒体23日报道，一辆大巴当天在保加利亚西部一高速公路上发生车祸，导致包括未成年人在内的45人死亡。

报道说，事故发生在当地时间23日凌晨2时左右。这辆大巴挂北马其顿车牌，车上有52人。死者中包括司机和12名未成年人。7名幸存者已被送往医院。